■ Thursday, August 24, 2023

目初底

国际锐评

不顾国内外强烈反 对,日本政府22日宣布将 于24日启动福岛核污染 日本东京电力公 司随后启动准备作业,将 "听听民众的声音!"当 天,日本国内民众、国际组 织以及太平洋沿岸国家纷 回这一决定。国际社会普 遍认为,日本强推核污染 水排海史无前例,"不仅违 反国际法,还可能带来无 法挽回的灾难"。

自两年前日本政府宣 布排污入海计划以来,这 一计划的正当性、合法性 为平息众怒,日本政府和 东京电力公司向福岛民众 和国际社会承诺,在得到

利益相关方的理解之前, 不会擅自处置核污染水。 尔反尔、毫无诚信。

今年2月以来,包括日 本经济产业大臣西村康稔 在内的政府官员,多次就 排海计划向福岛民众进行 说明。讽刺的是,每次被 问到用什么标准来判断民 众是否同意时,日本官员 都给不出具体答案。就在 天,日本首相岸田文雄会 见了各地渔业代表,依然 没有获得各方的同意和理

"明明我们所有人都 反对,一国政府怎能随意 违背约定呢?"71岁的福 岛渔民小野春雄指出,日 "失信于民"。还有许多日 本渔民谴责日本政府违背 了之前与他们沟通的承 诺,"我们被骗了"

日本政府想欺骗的不 但现实表明,日本政府出 只是国内民众。两年来, 心积虑营造排海计划"安 全无害"的假象 。一方面, 日方偷换概念,将"核污染 水"美化成"核处理水", 以淡化它的实质危害。 日 本报纸、电视台等大量刊 登和播放所谓核污染水 "安全"的广告,以蒙蔽民 本还借联合国人权理事 会、美日韩峰会等国际场 合,散布"核污染水排海有 科学依据"的言论,拉拢别

> 另一方面,日本大把 撒钱为排污入海买"通行 证"。 月在国际原子能机构 (IAEA)发布评估报告前, 日本政府已经提前获得报 告草案,并提出实质性修

改意见;日本官员还给了 机构秘书处工作人员 100 多万欧元"献金"等。而评 分反映所有参与评估的专 家意见,有关结论也没有 获得专家一致认可。 美国 海洋放射专家肯·布塞斯 勒指出,日本政府只想要 最便宜、最快的解决办法, 那就是"一排了之"

日本记者大鹿靖明曾 出,出问题的不仅是福岛 核电站反应堆的堆芯,"还 有经营陷入危机时只顾拼 们、不顾空前国难仍埋头 于疯狂政治斗争的政治家 们,他们全都陷入了'堆芯 熔毁'状况。"不难看出, 福岛核事故不仅是天灾, 强行将核污水排海,实质 更是人祸,并且贻害至今。 是将巨大的核污染风险转

研究显示,福岛核污染水 中含有大量放射性元素, 等。由于洋流作用,这些 物质可能会扩散到整个太 平洋海域甚至全球海洋, 对海洋环境与人类健康造 成不可估量的影响。日方 公布的数据显示,核污染 水经过多核素处理系统 (ALPS)处理后,仍有约70% 没有达到排放标准。IAEA 评估报告也指出,ALPS "不能去除核污染水中的 所有放射性核素"。此外, 对于核污染水数据真实准 确性、排海监测安排等国 际社会关切,日方也一直 没有回应

在这种情况下,日本 核污水就是核污水、 嫁给全人类,必然遭到坚 日方搞再多小动作也不能 决反对。日本共同社近日

受访者认为日本政府就核 污染水的说明"不充分"; "形象受损"。绿色和平组 织专家肖恩·伯尼指出,日 国 4 万 多 民 众 近 日 呼 吁 政 府向国际海洋法法庭提起 诉讼,阻止日本将核污染

根据《联合国海洋法 公约》,各国有保护和保 全海洋环境的义务 为缔约国,日本应按照国 际法承担责任。国际社 会也完全有权利拿起法 律武器,对其进行追责索 赔。打开"潘多拉魔盒 的日本,信用已经彻底破 。全世界不应为它的 极端自私、极不负责埋

■廖省:林越

面对 2024 年台湾地区 领导人大选,作为执政民进 党的"总统"候选人,赖清 德把全副精神放在讨好美 日,对于两岸关系则敷衍应 对,至于岛内民生更被完全 漠视。

国台办发言人朱凤莲8 月21日表示,今年来,大陆 海关从台湾输往大陆的芒 果中检出有害生物大洋臀 纹粉蚧。一旦传入,将对大 陆农业和生态安全造成严 重威胁。中国海关总署决 定自 2023 年 8 月 21 日起暂 停台湾芒果输入大陆,并通 过《海峡两岸农产品检疫检 验合作协议》渠道向台湾方 面通报,要求进一步完善植 物检疫管理体系。

台"农业部长"陈吉仲 随即气急败坏地作出回应, 称卖到大陆的外销量仅占 全台芒果产量的0.5%,且 对岸未经科学性对话,就任 班班吃芒果,部队吃芒果就 顶多能吃2公斤。

面暂停我芒果输销,对此深 道,呼吁中国尽快与我方进 行技术对话,寻求合理的解 决方式,以尽早恢复芒果贸 易。"话锋一转说近年台湾 芒果外销市场成功分散,不 集中单一大陆市场,外销前 两名为日本、韩国,而今年 产季已近尾声,尽管大陆暂 停台湾芒果输入,对芒果产 销影响有限

于检疫及商业程序问题。 中国推出法令禁止进口台 湾的水果,台湾凤梨价格跳 崖下降,有4万多吨凤梨找 不到销售市场,经济损失惨 重。然而绿营名嘴说,只要 每人每天吃掉18公斤凤 梨,只需两周,这4万吨的 意中断贸易。其强硬说词 凤梨就解决了。有道是"动 终于让菠萝释迦重返大陆 45.8吨排在第四。芒果禁运 引发论战,不少网友洗版嘲 嘴的都是不动脑子的",凤 讽,"芒果干吃起来,不然 梨有菠萝蛋白酶,每人一天 民解决问题的正途。

台湾也准备将凤梨卖 给东南亚。舆论提醒东南 亚地理气候条件与台湾相 一。网友评论,可以把凤梨 卖给美国或日本。但美国 的果蔬基本上都来自南美, 因他们有联合的果品,根本 不会让台湾的凤梨进入市 场。卖给日本也不现实,因 为日本有农协把关,最讽刺 的是"好兄弟"澳大利亚仅 买了56公斤的菠萝干。

大陆暂停台湾凤梨、释 回顾去年8月19日,由 迦、石斑鱼等农渔产品输 入,时任"农委会主委"陈 吉仲除了骂大陆外就是撒 币补贴,对相关产业发展没 有实质效果,其作风引发有 识之士质疑。今年国民党 副主席夏立言与台东县长 饶庆铃率团往大陆交流,经 过长达多天的努力与沟通, 市场。这才是协助台湾农

日称, YouTube 频道政论节 目 21 日对于"大陆突宣布 禁输入台芒果,因检出'有 大责任?"进行网络民调, 截至晚间23时为止,有5万 人参与投票;结果,有45% 的网友认为"陈吉仲,贵为 '农业部长',要负最大责 任",有6%的网友认为"赖 清德,'过境'美国遭陆批 '台独',有最大责任",有 19%的网友认为"蔡英文, 让两岸关系跌到冰点,要负 最大责任"。有的网友质 疑,"民进党一边仇视对 方,又一边巴望着对方给钱 赚,精神分裂吗?"

《中央社》报道,台"农业 台湾芒果出口量共899吨, 对香港出口367.8吨排首位, 其次是日韩国,对大陆出口 自大陆的商品实施贸易限 估计和赖清德"过境"美国有 台湾紧缺的鸡蛋为例,台湾 关,对海峡两岸经济合作框 宁可从澳大利亚进口高价 满,他们当然不愿让香甜的 台湾《中时新闻网》22 架协议(ECFA)也有影响。

《联合新闻网》称,台湾 芒果主产区在南部,基本上 是绿营执政地区。国民党 称疫情前大陆是台湾芒果最 大出口地,占比曾高达40%, 建议通过对话谈判化解争 端。同时呼吁"农业部长"别 再用"向 WTO 控诉"的政治 口号欺骗农民,"请不要一错 再错"。许多网友吐槽陈吉 仲"真的是台湾史上最厉害 的'农业部长',在你任内各 种水果卖不出去"、"补助又 要开始了,班班吃芒果,无能 的官,悲哀啊"……

早在今年4月,中国商 务部发布《商务部关于就台 湾地区对大陆贸易限制措 施进行贸易壁垒调查的公 部"数据显示,截至6月6日, 告》,对台湾实施贸易壁垒 调查,涉及产品多达2455 项。民进党当局对一些产 制是明摆着的。就以最近

大陆进口物美价廉的鸡蛋。

大陆政府立足于"两岸 一家亲",为了照顾2300万 台湾同胞而不断"让利", 民进党厚着脸皮领了"功 劳",当成其执政期间的 "政绩",十足是"死鸭子嘴 硬"。大陆发起贸易壁垒调 查,有助于揭穿民进党的无 赖嘴脸,让岛内同胞辨清贸 易真相。

民进党前立委郭正亮 近日在台湾"中天新闻"节 目中预测,10月12日大陆 公布第一波贸易壁垒调查 结果,台湾一定有几百项不 过关;台经济部门到时若不 回应,大陆可以用同等金 额,对台湾以ECFA输到大 陆的货物相应抵制,让台企 利益严重受损。

郭正亮直言:"比如说 台湾芒果这件事,我跟你保 证陈吉仲又立刻拿出10亿 补助,一定是这样",他最 后说,"赖清德如果当选, ECFA 被中止的几率非常 高。"台湾企业多年来在 ECFA 翼护下赚得盆满钵 鸡蛋,空运过来,也不愿从 芒果变成"苦果"!

观钱江潮

东海仲秋恶浪高,钱王万箭射凶涛。 胸怀吴越蚕桑地,筑坝修渠水患消。 西子二堤花伞俏,盐官骚客弄狂潮。 爽风又送江南富,人定胜天看老毛。

注:西子,西湖苏堤和白堤行人如织,多撑花纸 伞。老毛,毛主席。

悼李金昌前辈

万隆:高鹰

惊闻噩耗八月中,一颗陨星坠东峰。 "金门忆昔"千秋梦,印华作协万古松。

注:李金昌先生为印华作协名誉主席,今年八月 十七日清晨不幸辞世,享年一零二岁。著有《金门忆 昔——日军强征马夫》。

理想 万隆:黄景泰

你是我人生的指南 给我一个方向 叫我不再流浪

你是我软弱中的充电器

给我一股力量 使我有能量前行远望

你就是我的翅膀 让我学会飞翔

到上天去采下一个理想

不管你在何方 都一定不会把你遗忘 永远抱着你 理想

■ 泗水:王伟球

一个人生活在这个充满 邪恶充满斗争的世界里,生活 上必然会受到两种不同的境 遇,那就是苦与乐。苦是生活 中的盐,没有盐吃饭无味,生 活没有苦,人生会苍白无力, 谈而无味。做人要遍尝生活 之苦,才能成就辉煌人生。苦 与乐是相随相生的,但也是相 互矛盾,相互联系,相互对立, 想辅相成,相互转化,因为人 生没有痛苦,就不会有快乐的 生活。

处世人生告诉我们,如 果把苦与乐看成是绝对对立 的话,而加以逃避,那么我们 不但得不到快乐,反而会陷入 更加痛苦的生活里。世上多 数的人遇苦便怕,因为他们心 中没有正确的苦与乐观念。 处世人生告诉我们,人生没有 苦中苦,哪有甜中甜呢?何乐 而来呢?事实上苦是乐的源

苦与乐

头,有苦才有乐,乐是苦的总 结。一个人不经风霜苦,难得 腊梅香。成功的快乐是经历 吃得苦中苦,方能得成果。世 上那些以苦为乐,苦中求乐的 能梦想成真。不要把苦看得 人,他的生活快乐无穷。

苦,它锻炼了人的心智 意念,苦让人明白许多问题, 苦,只要你能以苦为乐,苦中 苦让人磨练出从失败中走出 作乐,乐不忘苦,自然苦中就 成功的意念,苦使人乐观地懂 得美好的将来。人生若没有 苦中作乐是一种生活动态,它 苦与乐相比论,就不知甜为何 物。苦的滋味的确叫人难受, 处世人生告诉我们,苦中作乐 而甜的滋味叫人欢喜,正如经 是保持生命的新鲜良药,能让 过了苦的奋斗,受挫折而失败 的苦味,叫人难以接受;但成 功的喜悦则是每个人都想得 到的甜味。所以一个人想享 受成功的喜悦,必须先饱尝寻 到的苦,才会明白尽责任的 找成功的艰辛。

其实,在生活中有时吃 苦反而是福,吃小苦会成大 福。家家都有难念的经,吃苦 艰苦奋斗得来的,因为一个人 是人生中无可避免的事,人成 大事要有先苦后乐的精神才 太重,因为一个人吃得苦中 苦,方为人上人。吃苦并非真 有乐的滋味。事实告诉我们, 能让人保持乐观,保持自信。 你从痛苦中解脱出来。世间 的事,苦中得来的乐,才是真 正含有甜蜜无比的快乐。有 苦就有乐,一个人在工作中受 乐;苦为乐,乐为苦,我们应该

以苦瓜变甜来对待我们的人

苦也一生,乐也一生,倒 不如每天给自己一个希望,给 自己一份快乐,我们就会坦然 无惧地面对人生。人生在世, 我们每个人都要经历许多风 雨和变数,因此我们应该用苦 中作乐的心态,去看待苦中的 风雨,乐中的变数,决定以后 的人生,用甜酸苦辣来充实自 己的人生,让自己成为充满快 乐的人。事实上,生命本身没 有苦乐之分,只是人们按照自 己的世俗观和功利心,把生活 事情分为苦与乐两部分,合乎 自己的心愿就乐,不合乎自己 心意就苦。世间的事,若能从 苦中得来的乐,才是真正含有 甜蜜与快乐的。生活中有苦 就有乐,有祸就有福,苦乐祸 福,构成了人生的本质。人生 应该理解负责任的苦处,才会 明白尽责任的乐处,这就是苦 与乐的区别。

含羞草

■ 巴厘:夏之云

人们把她当草,她却是 万花世界里的一朵花,开着 小花草。 紫色绒球般美丽的小花,秉 炙热的激情与绚丽的理想, 边,默默吐露芬芳,惊诧着 行人的感知,撩拨着痴情的

中,轻轻抚慰传递爱意,她 却羞答答地把头低下,无胜 娇羞,楚楚可怜地把叶儿闭 里。她是否不屑与世争宠、 呢? 无意穿梭在凡间红尘中? 只在韶光中,自我照亮敏感 的羞耻灵魂,在大千世界 里,嶙峋着自己的傲骨风 点点,青绿的叶片被油渍污

草,逢时次第开,莫使染尘 悲!含羞草的天然秉性,

木花草遍野,空气清新怡 不复现了! 乡间的含羞 人,虫鸣鸟唱蝶舞,人与大 草,岂能适应生态环保被 自然融汇成一幅纯真和谐 的景象。屋旁小径边,长满 了含羞草,我总爱和玩伴挑 惨烈的啊! 逗拨弄它们,看着那娇羞的 心乐开了怀。

淡雅紫色的小绒花,永远和 颜悦色;

爱她坚韧的枝茎,任人 保! 救救人类!

践踏而不折腰;

更爱她自识廉耻的情 操,坦然面对尘世。

她是铁骨柔情,可爱的

如今家住城里,楼房店 具着少女般的温柔情怀:含 屋林立,车辆喧嚣,乡野葱 蓄矜持、温文典雅,把内心 葱郁郁的花草绿茵,已经渐 渐消失在都市文明的喧哗 藏在心底,不求攀沿高枝炫 中。一天,我偶然发现闹街 耀,只在矮墙或径道树丛 沟渠旁,盘根长着几株含羞 草,我一时童心萌发,特意 走过去想重温儿时旧梦,轻 轻用手一点,不想却大失所 当人们想把她揽入手 望,含羞草静悄悄地无动于 衷,我再用力摇撼它们,叶 片仍然不闭也不合。我好 生纳闷,为何城里含羞草, 合,卷缩在自己封闭的天地 竟会违反常规不闭不合的

我猛地把那含羞草连 根拔起,仔细端详,那原本 淡雅紫色的花儿,已经黑斑 染,被尘埃覆盖成僵化的 含羞草——是花也是 花草,没有生机了。可 竟然敌不过文明都会里, 汽车油烟的人为污染,使 小时候,家住郊区,树 得含羞草本性,已被淹没 人为肆虐破坏的呢? 人性 不注重环保,竟然是如此

世间的气候变化,空气 叶片一闭一合,让我们的童 污染、气温升高,森林大火, 战火纷飞,不也正是人类不 我爱含羞草——爱她 注重环保,肆意破坏生态平 衡所造成的吗?

救救地球!救救环